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по предмету «Информатика»
10-11 класс (профильный уровень).
Программа «Информатика и ИКТ.  Профильный уровень»  М.Е.Фиошина, А.А. Рессина, С.М.Юнусова, 10-11классы.М.:  Дрофа,2010
Основными содержательными линиями в изучении данного предмета являются:
· информация и информационные процессы, информационные и коммуникационные технологии (ИКТ) как средства их автоматизации;
· математическое и компьютерное моделирование;
· основы информационного управления.
Содержательная линии «Информация и информационные процессы, информационные и коммуникационные технологии (ИКТ) как средства их автоматизации» направлена на освоение учащимися базовых понятий информатики и на развитие у них системного и алгоритмического мышления на основе решения практических задач из различных предметных областей. Развитие системного и алгоритмического мышления происходит на базе решения практических задач с применением сред программирования и прикладного программного обеспечения. 
Освоение содержательной линии «Математическое и компьютерное моделирование» направлено на формирование умений описывать и строить модели управления систем различной природы (физических, технических и др.), использовать модели и моделирующие программы в области естествознания, обществознания, математики и т.д.
При изучении «основ информационного управления» осуществляется: развитие представлений о цели, характере и роли управления, об общих закономерностях управления в системах различной природы; формирование умений и навыков собирать и использовать информацию с целью управления физическими и техническими системами с помощью автоматических систем управления.

