Муниципальное автономное общеобразовательное учреждение
«Школа №128»
                                                        
Протокол №1
от 27.08.2019
ПОВЕСТКА
1. Приветственное слово и.о. директора школы.
1. Организация оказания платной дополнительной образовательной услуги по присмотру и уходу за детьми в группах продленного дня в 2019-2020 гг.
По 1 вопросу слушали и.о. директора МАОУ «Школа № 128» Егорову Ирину Владимировну, которая познакомила собравшихся с Правилами оказания платных дополнительных образовательных услуг в МАОУ «Школа № 128», установленные в соответствии с Постановлением Правительства РФ от 15 августа 2013г. № 706 «Об утверждении Правил оказания платных образовательных услуг».
Егорова И.В. представила педагогических работников, которые будут работать в группах по присмотру и уходу за детьми в группах продленного дня в 2019-2020 уч.г.:
1. Слепнева Светлана Васильевна, учитель начальных классов – воспитатель 1 группы.
2. Покровская Алена Дмитриевна, учитель начальных классов – воспитатель 2 группы.
3. Борисова Алина Александровна, учитель начальных классов – воспитатель 2 группы.
4. Пономарева Е.В., педагог – психолог.
По второму вопросу слушали заместителя директора школы Пономареву Е.В., которая познакомила собравшихся с особенностями организации оказания платных дополнительных образовательных услуг в МАОУ «Школа № 128» в 2019-2020 уч.г.
Оказание платных дополнительных образовательных услуг (далее – ПДОУ) осуществляется в МАОУ «Школа № 128» в соответствии с Положением об оказании платных дополнительных образовательных услуг, Уставом МАОУ «Школа № 128», тариф на оказание ПДОУ в группах по присмотру и уходу за детьми в группах продленного дня (далее – ГПД) утвержден Постановлением администрации г. Н. Новгорода от 08.07.2019г. № 2183 «О внесении изменений в постановление администрации города Нижнего Новгорода от 15.12.2016 № 4269» и составляет 2300 рублей. Занятия в ГПД проходят в соответствии с программой, утвержденной приказом директора МАОУ «Школа № 128».  Все указанные документы размещены на сайте МАОУ «Школа № 128» в разделе «Платные образовательные услуги».
[bookmark: _GoBack]В 2019-2020 уч.г. планируется открытие 2 групп численностью не менее 15 человек. Программа ПДОУ ГПД рассчитана на 9 месяцев (990 часов). Предусмотрен перерыв на период дополнительных каникул 17-23.02.2020г. Пребывание в ГПД организуется в соответствии с режимом дня ГПД с 11.30 до 17.00. Работа ГПД начинается с 03 сентября 2019 г.
Оплата за ПДОУ ГПД производится по квитанциям, выданным в бухгалтерии МАОУ «Школа № 128» в соответствии с утвержденным тарифом и в сроки, указанные в договоре.
Для получения ПДОУ ГПД необходимо написать заявление одним из родителей (законных представителей) ребенка, заключить договор с МАОУ «Школа № 128».
Решили:
1. Родителям (законным представителям), претендующим на получение ПДОУ, принять к сведению.


Председатель собрания                                                                   Пономарева Е.В.

Секретарь                                                                                              Слепнева С.В.
