Описание образовательной программы 
МАОУ «Школа №128»


 Образовательная программа среднего общего образования (ОП СОО, ФК ГОС)
Образовательная программа Муниципального автономного общеобразовательного учреждения "Школа №128" (далее - программа) строится в соответствии с основными направлениями совершенствования системы образования и ориентирована на реализацию социальных требований к системе российского образования, выдвигаемых концепцией модернизации образования, национальной инициативой «Наша новая школа». Программа определяет содержание и условия организации образовательного процесса по ступеням общего образования и направлена на формирование общей культуры; духовно-нравственное, социальное, личностное и интеллектуальное развитие обучающихся; создание основы для самостоятельной реализации учебной деятельности, обеспечивающей социальную успешность, развитие творческих способностей, саморазвитие и самосовершенствование; сохранение и укрепление здоровья обучающихся.

Образовательная программа МАОУ "Школа №128" призвана обеспечивать достижение обучающимися результатов образования в соответствии с требованиями, действующими установленными государственными образовательными стандартами; ориентирована на реализацию социального заказа и предназначена удовлетворить потребности:
· общества - в воспитании молодого поколения граждан, воспринявших лучшие образцы отечественной и мировой культуры, способных к творческой деятельности, самоопределению и самореализации;
· [bookmark: _GoBack]государства - в увеличении интеллектуального потенциала страны, в притоке молодежи, способной решать государственные задачи и нести за них ответственность,
· учреждений профессионального образования - в притоке молодежи, осознанно и обоснованно решившей связать свою дальнейшую жизнь с выбранной профессией и способной к ответственному творческому поиску;
· выпускника школы - в его социальной адаптации и свободном выборе дальнейшего образовательного маршрута;
· ученика школы - в получении базового образования по всем предметам и в расширении возможностей для удовлетворения индивидуальных образовательных потребностей как неотъемлемого компонента своего будущего самоопределения;
· родителей учащихся - в качественном образовании детей, их воспитании и развитии.
Образовательная программа определяет приоритетные направления деятельности учреждения и представляет собой согласованные общей идеей создания условий для получения обучающимися качественного образования и всестороннего развития личности, основные образовательные программы ступеней обучения, программы дополнительного образования.
Модель выпускника, освоившего уровень среднего общего образования.
	Выпускник, получивший среднее общее образование, - это человек, который: освоил все образовательные программы по предметам учебного плана; способен продолжить успешное обучение в учреждениях высшего профессионального образования; овладел основами компьютерной грамотности; умеет быстро адаптироваться к меняющимся социально-экономическим отношениям; знает свои гражданские права и умеет их реализовывать; готов к формам и методам обучения, применяемым в учреждениях высшего профессионального образования; умеет осмысленно и ответственно осуществлять выбор собственных действий и деятельности, контролировать и анализировать их.

Измерители освоения ОП СОО
1.Государственная итоговая аттестация выпускников.
2.Промежуточная аттестация.
3. Система внутришкольного контроля.
4. Результаты участия обучающихся в интеллектуальных конкурсах, олимпиадах, НОУ, соревнованиях.
